COMENTARIO DE UN CANTAR DE GESTA.
Un cantar de gesta es un poema épico narrativo en verso de tradición medieval oral, que era cantado por juglares. Es anónimo porque iba pasando de generación en generación aprendiéndoselo de memoria.

Esta escrito en verso porque ayuda a la memorización y aporta musicalidad. Tiene una finalidad didáctica basada en el teocentrismo que influía en los oyentes infundiéndoles valor y haciendo que siempre sirvieran al rey. El tema general de un cantar de gesta esta relacionado siempre con la batalla, el de este cantar del Mío Cid es: "La recuperación del honor del Cid", y el de este fragmento del cantar es: "El destierro del Cid"
· Resumen:

 Al Cid le van a desterrar de Castilla por ofender públicamente al rey Alfonso y unos cuantos guerreros le siguen porque este caballero les infunde valor. En el plazo de 6 días el Cid se debía ir porque sino sería apresado, y en el último día él marchó, con sus valientes tras él, dejando Castilla.

· Estructura:

Los versos son largos, de entre 16-18 sílabas, con rima asonante. Al ser versos largos están divididos, por una cesura, en dos hemistiquios ( de 8-9 versos). Es también una tirada, una agrupación de varios versos con la misma rima asonante. Los cantares de gesta son narrativos porque tienen un personaje principal (un caballero, un héroe, un guerrero... valeroso digno de admiración) que se sitúa en un tiempo, un espacio y persiguen un objetivo, también hay un antagonista. El cantar de Mío Cid es un texto narrativo porque tiene al personaje del Cid, que se sitúa en un tiempo (días concretos del destierro),  en un espacio (Castilla) y que tiene un objetivo (lucha por recuperar su honor), el antagonista es el rey Alfonso.
El cantar del Mío Cid  se divide en tres partes: el Cantar del Destierro ( cuando destierran al Cid de Castilla) el Cantar de la Afrenta de Corpes (el Cid lucha por el honor de sus hijas que son violadas por sus maridos, los infantes de Carrión, y atadas a un árbol) y por último el Cantar de bodas (las hijas del Cid se casan con los infantes de Navarra y Aragón). Este fragmento se sitúa en el primer cantar.
· Análisis lingüístico y estilístico:

Los cantares de gesta tienen una finalidad didáctica basada en el teocentrismo. Las funciones del lenguaje que utilizan son:

  -La función poética: llama la atención sobre el mensaje embelleciéndolo con figuras retóricas.

  -La función apelativa: mediante el uso de imperativos para llamar la atención del oyente. (sabed, oíd, escuchad)

  -La función informativa: da un mensaje que nos informa sobre las hazañas que hizo el Cid.

Los verbos que utiliza están principalmente en presente (piden, preguntan, quedan), gerundio (diciendo, acabando, esperando) que indica que la acción no ha acabado y la trae al momento de la narración, en pretérito perfecto simple (recogió, mandó) y en infinitivo (llegar, entrar, juntar, apresar) porque pretende incluir al oyente y traer la acción al presente.
Todos estos son rasgos de la oralidad. También utiliza verbos reflexivos del castellano antiguo (escúchanse, juntanse, vanse). Los verbos reflexivos son aquellos que van acompañados de un pronombre reflexivo (me, te, se, nos, os, se) y en castellano actual serían (se escuchan, se juntan, se van).

La persona es la tercera en singular y plural, que indica que es narrativa.

Utiliza pronombres posesivos de primera persona (nuestro Cid) para implicar al oyente.

El texto también reproduce diálogos en estilo directo: "Oíd, varones...", que son propios de la oralidad.

También hay campos semánticos relacionados con el vasallaje: tierras, casas, bienes, favor, rey, vasallos, reino, caballeros..., relacionados con verbos de habla: decir, preguntar, pedir..., y relacionados con verbos de movimiento: escapar, entrar, volver, esperar, estar, cabalgar, comenzar...
Utiliza figuras retóricas. En este fragmento la que más utiliza y esta presente en cada verso en el hipérbaton (alterar el orden lógico de una frase para llamar la atención): "Tañen allí las campanas en San Pedro con clamor","El Cid a sus caballeros los mandó todos juntar". Tiene rima asonante porque ayuda a la oralidad y a la memorización. Otra figura retórica que utiliza es el polisíndeton, cuando se repiten conjunciones en un mismo verso: "ni por oro ni por plata..."

Hay epítetos épicos que son adjetivos o expresiones con un fuerte valor connotativo que resaltan la figura del Cid: "el q en buena hora nació", "nuestro Cid Campeador", "el de la barba mesada"...

Por todo esto este texto es un cantar de gesta.
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